



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. július 23. 6 óra 5 perc

bb 1. kulturáltabb a betegellátás, gondosabb az ápolás a budapesti kórházakban - a kórházak munkáját vizsgálta a fővárosi tanács egészségügyi állandó bizottsága

i/zs/gg/s sr 1960. július 23.

a fővárosi tanács egészségügyi állandó bizottságának gyógyító-megelőző albizottsága a közelmúltban négy nagy budapesti kórházban - a jános, az istván, a péterfy sándor utcai - és a tétényi uti kórházban - vizsgálta, milyen a betegellátás, hogyan ápolják a beutaltakat.

egyebek között megállapították, hogy a kórházi dolgozók - orvosok, ápolónők, gondozók - lelkiismeretes, jó munkát végeznek. a péterfy sándor utcai kórházban például a szociális gondozók még a közelben lakó betegek személyes ügyeiben is eljárnak. a vizsgált intézményekben a nővérek száma viszonylag kielégítő - különösen jó a helyzet az istván kórházban, ahol 1200 betegre 324 ápolónő jut. így itt lehetővé vált a betegekkel való egyéni foglalkozás is.

az ellenőrzés kiterjedt az étkeztetésre is. az albizottság tagjai örömmel állapították meg, hogy különösen az étkeztetés kulturáltsága terén nagy az előrehaladás. a tétényi úton melegítő kocsiokon szállítják a kosztot, jéni tálakkal találnak, s a vizsgált kórházak legtöbb osztályán - elsősorban a férfiosztályokon - bőségesebbek az adagok is, mint eddig. biztató a helyzet a kórházak textília-ellátása terén is. a péterfy sándor utcai kórházban szükség esetén naponta is váltanak ágyneműt, a jános kórház mosodája pedig nemcsak a helyi igényeket elégíti ki, hanem más intézményeknek is mos.

az egészségügyi munkában mind fontosabb szerepet kap a betegek szórakoztatása, az egészségügyi propaganda. a jános kórházban minden osztályon felvilágosító orvos, vagy hasonló feladatkörrel megbízott más egészségügyi dolgozó van. rendszeresen tartanak előadásokat s pontosan tájékoztatják a betegeket a fertőzések elleni védekezésről, a megelőzésről, a helyes diétáról, stb. minden osztályon postafalát helyeztek el, s az abba bedobott egészségügyi kérdésekre az orvosok válaszolnak. a péterfy sándor utcai kórházban jó eredménnyel működik a betegek iskolája, hetenkint filmelőadásokat tartanak, a tétényi uti kórházban pedig jelentős összegeket fordítottak a könyvtár fejlesztésére.

/folyt.köv./

La

mti belső hírek

2. kiadás 1960. július 23. 6 óra 15 perc

bb 1./ kulturaltabb.../ 1.folyt,s

az egészségügyi állandó bizottság a vizsgálat eredményeiről, tapasztalatairól részletesen tájékoztatta a főváros egészségügyi vezetőit, s több indítványt is tett a betegellátás színvonalának további javítására. /mti/

--

bb 2. sugar fenyvédő - krém teljesen megszünteti a bőr felhólygósítást - csaknem százezer adag bergamottos napolaj - üveges készítmények kivételével minden nyári igényt kielégít a kozmetikai ipar

i tó/tm/s vg 1960. július 23.

a nyár a kozmetikai ipart is fokozott feladatok elé állítja. ezen a változékony időjárású nyáron különösen keresettek az úgynevezett sportkrémek, a caola, a nivea, a chat noir, a toto és mások, mert egyetlen napon is többféle időjárási hatás érheti a testet, a sportkrémek ezt a változékonyt igyekeznek kiegyensúlyozni. a fogyasztás emelkedésének mértékére jellemző, hogy az év első negyedében 410.000, a másodikban 500.000 dobozzal készített, a harmadik évnegyedben pedig már 630.000 doboz sportkrémet bocsát az ipar a kereskedelem rendelkezésére.

keresettek a különböző napolajak is. a már régebben ismert bronzolajból és napolajból csupán a második és harmadik negyedében összesen 70.000, a gyors barnulást eredményező bergamottos napolajból pedig mintegy 90.000 üveggel és műanyag-flakonnal készít az ipar. üveges készítményekből üveghiány miatt nem tudják teljes mértékben kielégíteni a kereskedelem igényeit.

vasarolják a különböző izzadásgátló-szereket is. a már ismert exodor, nouspi és axilol folyadékokon kívül - amelyekből a két nyári negyedében 90.000 üveggel készítenek, - újabban igen keresett az elida gyár készítménye, a desodor. az idei nyáron árusítják először a nettodor nevű izzadásgátló stiftet is. a desodorból mintegy 20.000 flakon, a nettodorból pedig 30.000 készül a harmadik negyedév végéig.

meg ebben a nyári szezonban forgalomba kerül a budapesti illatszergyárból a feljavított sugar fenyvédő krém. a már ismert krémet olyan új hatóanyaggal javították, amely teljesen kiszűri a hólyaghúzó sugarakat, elejét veszi a hámlásnak.

a horgaszok és a vízparti kirándulók valogathatnak a moszkító krém, vagy az anatox nevű szunyogriasztó folyadék között.

/mti/

--

mti belső hírek

3. kiadás 1960. július 23. 6 óra 15 perc

bb 3. kínai papírba csomagolva kapjuk az üzletekben a kenyeret és a péksüteményt - a szovjetunióból rotációs papír, csehszlovákiából pergamen és cigarettapapír, Lengyelországból biblia-papír érkezik

i sz/gk/s vg 1960. július 23.

huzai papírgyaráink nem tudják kielégíteni a lakosság mind nagyobb igényeit, ami a könyv-, folyóirat és más nyomdai termék vásárlásának növekedésében, a szebb csomagolás igénylésében jut kifejezésre, ezért külföldről nagymennyiségű papírt szerez be külkereskedelmünk, illetve az importáló lignimpex vállalat, amely rendszeres vevője a szovjet, csehszlovák, német, osztrák, svéd, angol, olasz, finn papírgyárak termékeinek.

a papirellátásban különösen nagy segítséget nyújtanak a barati országok. a szovjetunióból az előző évi 7.000 tonna helyett az idén 9.000 tonna rotációs papírt kapunk a napilapok és a folyóiratok nyomtatásához. csehszlovákiából érkezik a vaj-csomagoláshoz és a befőzéshez valódi pergamen, s onnan vásároljuk a cigarettagyártáshoz szükséges vékony papír 80 százalékát. a lengyel külkereskedelem már tavaly is szállított a szépirodalmi könyvekhez biblia-papírt, s az idén ebből 200 tonnát kapunk.

újabbán mind több kínai papírral is találkozhatnak nyomdászaink, de meg a vásárlók is, akik nem is sejtik, hogy mindaz az úgynevezett selyempapír, amibe a péksüteményt és a kenyeret csomagolják, kínában készül. kínából tavaly importáltunk először különböző papírféleséget, az idén pedig már nagyobb mennyiséget, összesen 7.200 tonnát kapunk. az egész vékony csomagópapírból 2.550 tonnát szerzünk be. a lignimpex vállalat ezenkívül szerződést kötött a kínai külkereskedelemmel 3.000 tonna rotációs papír, 200 tonna titűtő papír, 500 tonna natron csomagópapír vásárlásáról is. a könyvnyomtatáshoz 1.200 tonna jóminőségű, mentes kínai papír érkezik, erre nyomják az iskoláskönyvek jelentős részét. /mti/

--

bb 4. jól sikerült szakmai bemutatókon újabb magyar gépeket rendelt Lengyel és a román külkereskedelem

i/sz/tm/s vg 1960. július 23.

az elmúlt hetekben két nagyszerű szakmai bemutatót rendezett külföldön a gépexporttal foglalkozó nikex külkereskedelmi vállalat. bemutatta a magyar gépipar néhány gyártmányát poznanban a nemzetközi vásáron, bukarestben pedig önálló vállalati kiállítást rendezett. /folyt.köv./

L

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 23. 6 óra 25 perc

bb 4./ jól sikerült..../ 1.folyt.s

az új gépek megismertetése után jelentős üzleteket kötött a vállalat, poznanban a lengyel külkereskedelem 2.5 millió rubel értékű gépeket rendelt, vásároltak többek között autóklavokat, centrifugákat, darukat, hidasi-rakodókat, geofizikai vizsgáló műszert és faforgács lemezgyári berendezést.

a bukarestben megrendezett kiállításon a román ipar fejlesztési irányainak megfelelően három fő iparág szerint csoportosították a gépeket, bemutattak vegyipari, építőipari és bányagépeket. a kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel néhány nappal meghosszabbították. nagy sikere volt a pneumatikus betontovábbító berendezésnek, a hidraulikus csőhajlítónak, a parkettagyatúnak, a különböző vegyipari gépeknek, a bányagépük közül pedig a hidasi-rakodó egyes szerkezete, könnyű kezelhetősége keltett érdeklődést. a kiállításon félmillió rubel értékben rendeltek magyar gépeket a román vállalatok és további egymillió rubel értékű üzletkötésről tárgyalnak. /mti /

..

bb 5. a világ minden jelentős borvidéke elküldi terméket a második budapesti nemzetközi borversenyre - 21 országból 514 nevezés érkezett

i/so/tm/s ka 1960. július 23.

az augusztus 22 és szeptember 3-a között a vajdaságban megrendezendő második budapesti nemzetközi borversenyre joggal lehet mondani, hogy a világ legjobb borainak vetélkedése lesz. a jelentkezők határideje lejárt, s bár még mindig érkeznek egy-két „elkészt”, nevezés, máris a világ minden jelentős borvidéke képviselte magát. 1958-ban - amikor pedig szintén kiemelkedő sikere volt a budapesti borversenynek - 16 országból 288 borral neveztek be, most 21 országból 514 nevezés érkezett.

képviseli magát európa összes jelentős szőlőtermelővidéke a legtöbb borfajtát a szovjetunióból és bulgáriából küldik. a német demokratikus köztársaság borászai nálunk vesznek részt először külföldi versenyen, s mindjárt 31 borfajtaival. ázsiából törökország és izrael nevezett. afrikából oráni bor kerül a bírálók elé. /folyt.köv./

La

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. július 23. 6 óra 15 perc

bb 5./ a világ minden/ 1.folyt.s

del-amerikából brazilia és chile, észak-amerikából kanada küld bormintákat. többféle bor érkezik ausztráliából és új-zélandból. az 1958. évi versenyen részvevő államok jelentősen felemelték a borminták számát. ausztráliából akkor 28, most pedig 52 fele bort küldtek. a német szövetségi köztársaság bormintái is értékesítők az 1958 évi 18 fajta helyett most 51 fajtaival szerepelnek. ciprus szigeteről 18 minta érkezik.

a világhírű italok közül indul a háromcsillagos courvoisier francia konyak és négyfele cinzano vermut olaszországból. a verseny legöregebb itala görögországból érkezik, az 1907-ből származó v.s.o.p. brandy.

most folynak a tárgyalások a nemzetközi zsüri összeállítására. a német szövetségi köztársaság borászai már bejelentették, hogy ernst klenk-et, a weinsbergi kutató intézet vezetőjét delegálják a bírálóbizottságba. ausztráliából prof. dr. franz prillinger vesz részt a bírálatokban. kívülük még szovjet, román, bolgar és cseh-szlovák borászokat hívtak meg a zsüribe. az elnök rakosanyi lászló professzor, a kertészeti és szőlészeti főiskola tanára lesz. /mti /

..

bb 6. természettudományi, irodalomtudományi művek, érdekes utleírások, új sorozat - a gondolat kiadó harmadik negyedévi terveiből

i/v/tr/s sr 1960. július 23.

a gondolat kiadónak a következő hetekben sok érdekes ismeretterjesztő mű lát napvilágot. kiadják breznia az állatok világa című könyvnek második és harmadik kötetét, a halak és a madarak című könyveket. megjelenik akos károly: érzékeink világa című munkája, amelyben a szerző bemutatja az érzékszervek és az idegrendszer működését, ismerteti a beszéd, a gondolkodás fiziológiai alapjait.

a stúdió-sorozatban bocsátják közzé david bohém: okság és véletlen a modern fizikában című kötetét. rubinstejn: gondolkodás-télektani vizsgálatok című könyvében a modern szovjet pszichológiában alkalmazott legújabb kísérleti módszereket foglalja össze. nagy érdeklődésre tarthat számot kiraly józsef könyve az élet és tudomány sorozatban megjelenő: mi az igaz a spiritizmusból című kötet. /folyt.köv./

La

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 23. 6 óra 55 perc

bb 6./ természettudományi...../ 1.folyt.s

az irodalomtudományi munkák közül említést érdemel az aurora sorozat következő kötete: a giacomo casanova irasából valogatott emlékek című gyűjtemény. a kötet a 18. század rejtélyes figurájának naplórészleteit tartalmazza.

fejjén az író és a kor című kötete a kiváló szovjet író esszéit tartalmazza. sós endre thomas és heinrich mann című kötetében a német irodalom világhírű testvérparjáról írt tanulmányi

érdekes utleírások jelennek meg a kiadónál a harmadik negyed- évben. közreadják magnien tibet régen és ma című riportkönyvet, róna istvan híres vadászkalandok című kötetét és eva lips könyv az indiánokról című kézikönyvét. a világjáró sorozatban jelenik meg heyerdaht akuaku című, a husvét-szigetéről írott munkája.

a zenei kiadványok közül nagy érdeklődésre tarthat számot corredor pablo casalsról szóló könyvé és szabócsi bence beethoven monográfiájának harmadik kiadása. a játékszin-sorozat két soron- következő kötete: katajev utolsó mohikan és bródy sándor a tanító című színműve.

a következő hetekben indul meg a gondolat könyvkiadó új sorozata, a gondolattár, amelynek népszerűen megírt kis füzetei a tudomány különféle ágainak egyes, kevesbé ismert területét foglalják össze, vagy a legújabb kutatási eredményeket, irányokat ismertetik. a gondolattár sorozatban elsőnek benedek marcell kis könyve a versről című munkája jelenik meg. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 23. 10 óra 50 perc

bb 7. utazó állatok

i so/gg/m so

1960. július 23.

a budapesti állatkertből csereállatként a látogatók több kedvence indult utnak a napokban. a jónás 3 viziló különleges ládában utazik moszkvába; ennek tetején zsákvászon teknő van, hogy egész uton csöpögjön a víz a kis jónásra. a lengyelországi gdanskba egy kenguru utazik. a telavivi állatkertben elpusztultak a nagymacska-félék, s ezek pótlására pumákat küldenek budapestről. /mti/

bb 8. egykilométeres borpince villányban

i vid/so/gg/m so

1960. július 23.

villány, a vörösborok hazája, nagy fejlődés előtt áll. a kiváló borairól híres állami gazdaság a jelenlegi 300 holdról 700 holdra növeli szőlőterületét. a gazdaság pincészetét egy 200 éve vájt dézmapincéből fejlesztik ki. három régi pincét kötnek össze több mint 110 méteres földalatti folyosóval. e munka közben a baranya megyei építő és tatarozó vállalat bányászai olyan rég elfalazott pincékre bukkantak, amelyekről már senki sem tudott. a villányi gazdaság négy és félmillió forintot fordít az egy kilométer hosszú pincerendszer kiépítésére, amelyben 11-13 fokal hőmérsékleten 8.000 hektoliter bort tudnak elhelyezni. /mti/

bb 9. fiókgyűjtés a hortobágyon

i vid/so/gg/m so

1960. július 23.

a debreceni állatkert szakemberei 30 madárfiókat gyűjtöttek be a hortobágyi rezervátumban. a halastavak nádasait csónakkal közelítették meg és vörösgém, szürkegém, valamint dobosgém-fiókat szedtek össze. a „fészkekrablók”, az óhati őstölgyest is felkeresték, ahol a 15-20 méter magasban levő kékvércse- és vörösvércse-fészkekből szedték fiókákat. a debreceni állatkert részben bemutatásra tartja meg, részben csereállatként külföldre küldi a ritka madárfiókat. /mti/

9,08

8. kiadás 1960. július 23. 10 óra 50 perc

bb. 10. tizenkét egyetemistának, főiskolásnak ad társadalmi ösztöndíjat a fejér megyei tanács

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága tizenkét egyetemistának, illetve főiskolásnak ad az új iskolaévben társadalmi ösztöndíjat. ezek közül kettő gyógyszerész, kettő pedagógus, egy közgazdász, három jogász, kettő építészmérnök és kettő mezőgazdasági mérnök szakrát tanul.

/mti/

bb. 11. tizenhat művelődési ház épül baranyában - százharminc televíziós készülék a meglévő művelődési intézményekben

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

baranyában 16 új falusi művelődési ház épül a községfejlesztési alapból és társadalmi munkával összesen 4.2 millió forint költséggel; ebből a társadalmi munka értéke 600.000, a helyileg biztosított anyag értéke pedig 400.000 forint.

gyorsan halad előre a meglévő művelődési házak továbbfejlesztése, bővítése. jelenleg már 130 baranyai művelődési intézmény rendelkezik televízióval, csaknem száz faluban rendeztek be klubokat. az idén 106 baranyai községi művelődési ház felszerelésére, bővítésére, felújítására összesen 5.2 millió forintot fordítanak.

/mti/

bb. 12. százöt iparos a nádudvari vörös csillag termelészövetkezetben

i vid so/gg/gy/so 1960. július 23.

a csaknem 16.000 holdon gazdálkodó nádudvari vörös csillag termelészövetkezetben egy évtized alatt több mint negyven nagy épületet hoztak tető alá a szövetkezet iparosai. jelenleg 42 ácscs, kőműves, bognár, kovács dolgozik a szövetkezetben és a segédmunkásokkal együtt 105 az iparosok száma. ezen a nyáron, a szövetkezet, istállókat, hízaldákat építenek. emellett karbantartják a már meglévő gazdasági épületeket és segítik a szövetkezeti tagoknak a családi ház építésnél is.

/mti/ Langtárakat,

9,18

9. kiadás 1960. július 23. 10 óra 55 perc

bb. 13. csaknem nyolcmillió forintot takarítottak meg ujitások segítségével a wilhelm pieck gyárban

vid st/te/vl 1960. július 23.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban nagymértékben növekedett az ujitások száma és értéke, az év eleje óta 26 olyan ujitást nyújtottak be, amely külön-külön százezer forintnál nagyobb megtakarításhoz segíti a gyárat. martin istván, a vagongyáregység műszaki dolgozója a vasuti tartálykocsi fűtőcsövezését úgy módosította, hogy egy év alatt 309.000 forintot takaríthatnak meg. pintér józsef és jámbor jános mérnök a vasuti személykocsi szigeteléséhez hazai pvc anyag vezette be, ami kétmillió forint import-megtakarítást eredményez.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban ujitásokkal az év eleje óta eddig 7.9 millió forintot takarítottak meg. /mti/

/alkalmazását

bb. 14. harmincötmillió forint a dimávac gépparkjának bővítésére

vid st/te/vl 1960. július 23.

a dimávac gépgyárat a következő években jelentősen korszerűsítik, s már az idén is számos igen értékes új géppel gazdagodik. az év eleje óta 15 nagyteljesítményű megmunkáló gép érkezett az üzembe, a többi között a csehszlovák gyártmányu, 120 tonna súlyu óriás furórészes gép, amely könnyíti a kínai csőgyár nagyterjedelmű gépegységinek megmunkálását. az év végéig összesen 35 millió forint értékű gép érkezik a dimávac-ba, s ezek nagyobb részét azonnal üzembe is helyezik. /mti/

bb. 15. négyszáz vagon burgonyát szállítottak exportra somogyból

i vid so/gg/vl so 1960. július 23.

somogy megye déli járásában, a homokos vidékeken nagy hagyományai vannak a korai burgonyatermesztésnek. homokszentgyörgy, kálmán-csa, kadarkut és szulok község határából minden évben elsőnek kerül piacra a termelők újburgonyájukat. a termelészövetkezeti utra lepett gazdák a közösen is gyümölcsöztetik gazdag tapasztalataikat és többszáz holdon termesztik a jóljövendelmező növényt.

eddig a megyéből négyszáz vagon burgonyát exportáltak és több száz mászt hazai fogyasztásra adták át. ezért több mint tízmillió forintot kaptak. /mti/

9,24

Thg

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. július 23. 10 óra 51 - perc

bb. 16. negyvenezer gyöngytyuk

i vid so/gg/gy/so 1960. július 23.

az alföld legnagyobb gyöngyös-tenyészetét alakítják ki a tiszaszentimrei állami gazdaságban. a külföldön keresett, iz-letes husu baromfiból jelenteg negyvenezret tenyésztenek és még további tízezetet keltenek az idén. a gyöngyös nevelésére be- rendezett három üzemegeységben az idén hateres törzsállományt alakítanak ki. emellett segítik a szomszédos állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket is, tenyészállományok felfrissítésé- ben. a gyöngyösnevelés rendkívül kifizetődő üzemág, mert fü- feléken, rovarokon és bogarakon nőnek fel a gyöngytyukok. a törökszentmiki baromfifeldolgozó vállalat segítségével az idén 29.000 gyöngyöst értékesítenek külföldön.

/mti/

bb. 17. harminc csehszlovák géppel nyűtték az idén a lent baranyában

i vid so/gg/gy/so 1960. július 23.

baranya az ország egyik legszámottevőbb rostnövény- termelő megyéje. az idén 870 holdon termelt len és az idő- járás kedvezett a fontos ipari növény előállításának. a szövet- kezetekben a tervezett holdankénti 15 mázsás termésátlag helyett 16-18 mázsa lent termelnek. a lennyűvés eddig egyike volt a leg- nehezebb mezőgazdasági munkáknak. az idén 30 csehszlovák gyárt- mányu lennyűvő gépet kaptak segítségül, amelyekkel a szokásos idő kétharmada alatt takarították be a termést. a szombathelyi lengyár éves szükségletének mintegy felét baranyából fedezi.

/mti/

bb. 18. feltárják hazánk egyetlen megerősített korabronzkori telepét tiszalúc

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

a magyar tudományos akadémia megbízásából kaliczky nándor régész nagyjelentőségű ásatásokat kezdett a borsod megyei tiszalúc tsz-község határában, a danka-dombon. az ásatás során feltárják a hazánkban eddig ismert egyetlen kora-bronzkori megerősített telepet.

/folyt. köv./
9,32

mti belföldi hírek

kiadás 1960. július 23. 11 óra - perc

bb. 18. / feltárják hazánk egyetlen 1. folyt./ gy

a feltárások kezdeti eredményeként mintegy három méteres hulladék-réteget találtak, amelyből csont-kanalak, kőbalták, háztartási edénytöredékek kerültek elő, igen jelentős lelet a napfényre került gerendás házalap. a becslések szerint a megerősített telep mintegy 3.500-3.800 éves.

/mti/

bb. 21. népi játék együttes alakult vasváron

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

a vasvári járási művelődési ház, általános iskolai tanulók- ból, népi játék-együttest alakított. az együttes, a művelődési otthon néprajzi körének feldolgozása alapján, a járás népdalaiból, táncaiból, gyermekjátékaiból; népi hagyományai- ból összeállított hegyháti szüretet tanulja.

a hangulatos szöveges játékot vasváron kívül a járás több községében is bemutatják.

/mti/

bb. 22. nagy gyula festőművész már a harmadik nyarat tölti a lovasi új élet tsz-ben

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

nagy gyula várpalotai festőművész, - aki olaszországban végezte tanulmányait, - idén már a harmadik nyarat tölti a lovasi új élet tsz-ben, ahol vásznain megörökíti a szövetkezeti parasztok életét. a fiatal festőművész, aki sokáig tanulmányozta az ipari munkások életét, s legszebb bányászsképeivel sikerrel szerepelt országos kiállításokon, most falusi témájú alkotásaiból készül kiállítást rendezni. a legutóbbi két nyáron csaknem husz festményt készített lovason, idén még további képeken szeret- né megörökíteni a falut.

/mti/

9,39

mti bel f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. július 23. 11 óra 10 perc

bb 19. népi műemlékek parkja zalaegerszegen

vid sr/ke/vl sr 1960. július 23.

a zala megyei műemlékvédelmi bizottság a múlt évben elhatározta, emléket állít a göcseji népi építészeti remekeknek és hozzáfogtak négy évre szóló terv megvalósításához, eszerint a zalaegerszegi május 1 ligetben, szabadtéri muzeumként helyezik el a göcseji népi építészeti műemlékek becses emlékeit. az első muzeális épület - egy göcseji parasztház - már áll. a parasztház, amelyet felállítottak, kővas községben volt, a szétbontás után ugyanazokból a faanyagokból építették fel. az épület gazdagon faragott és díszített homlokzata a legszebb emléke a göcseji népi építészeti stílusnak. többszáz éves lakásberendezési tárgyakat is gyűjtöttek össze a göcseji községekben, a szabadtéri muzeum berendezésére.

a napokban tovább gazdagodott a szabadtéri muzeum számára gyűjtött emlékek száma. miket karácsonyfa községből, a múlt század elejéből származó, husz különböző szerszámból álló kovácsműhely-ritkaságokat szállítottak be. /mti/

bb 20. dunavízben strandolnak majd a pécsiek

vid st/te/vl 1960. július 23.

pécs lakóinak régi panasza, hogy a városnak mindössze két strandja van, ahol meglehetősen nagy a zsúfoltság. a közismerten vízszegény városban eddig gondolni sem lehetett újabb fürdő építésére. a duna vízének idevezetésével rövidesen ezt a problémát is megoldják, mert a hőerőmű felajánlotta, hogy a dunából csővezetéken érkező, 36 fokra felmelegedő vízből naponta ötezer-hatezer köbmétert a város rendelkezésére bocsát. orvosok és vegyészek is közreműködnek, hogy a fürdővíz az egészségügyi követelményeknek mindenben megfeleljen.

a második öt éves terv időszakában a balokány liget tavát is strandolásra alakítják át, ahol a nyári időszakban egyszerre ötezer vendég csillapíthatja melegét. /mti/

9,50

La

mti bel f ö l d i h i r e k

13. kiadás 1960. július 23. 14 óra 05 perc

bb 24. negyvennyolcmillió forintos beruházás a fekete temperöntvények gyártására

vid sl/te/vl 1960. július 23.

az elzett vasárnap soproni vasöntödéjében már korábban megkezdtek az ugynevezett fekete temperöntvény gyártását, amely olcsó és jól helyettesíti az acélt. különösen az autógyártásban veszik jó hasznát, mert a fekete temperöntvény a rőzást is jól bírja.

a második öt éves terv időszakában igen jelentékenyen nőnek az újfajta öntvény gyártását, s ennek minden előfeltételét időben biztosítják. negyvennyolcmillió forintot bocsátanak a gyár rendelkezésére, amit csaknem teljes egészében gépesítésre használnak fel. a beruházások segítségével megszűnik a gyárban a nehéz fizikai munka, a talicskázás, az öntvények kézzel történő szállítása. kevesebb munkáskézzel lényegesen olcsóbban és többet gyárt majd az üzem, mint jelenleg. /mti/

bb 25. csaknem másfélmillió forint megtakarítás a sajószentpéteri üvegyárban - sikerrel fejeződött be az új adalékanyag felhasználásának kísérlete

vid sb/tr/vl vg 1960. július 23.

a sajószentpéteri üvegyárban sok gondot okozott, hogy a konzerves üvegek hőellenálló képességének javításához szükséges anyagot, a földpátot csak sok nehézséggel lehetett beszerezni a nyugati országokból. az építésügyi minisztérium iparági igazgatóságának megbízásából ezért az építőanyagipari központi kutató intézet tudományos munkatársai és a gyár dolgozói már hosszú ideje kísérleteztek a földpát pótlásával. most sikerrel befejeződött a kutatás, amely szerint olcsón beszerezhető anyag, a cirkonhomok adagolásával helyettesítik a földpátot. a cirkonhomokot korábban szállítják, s még a nagy „utiköltség”, ellenére is 8 százalékkal olcsóbb a földpátnál. az üzemi kísérleteken készített cirkonhomokos üveg minősége semmivel sem rosszabb a korábban gyártottnál, sőt ezzel némileg sikerül csökkenteni a konzervüveg szájrepedéséből keletkező selejtet. a cirkonhomok felhasználásával évente csaknem másfélmillió forintot takarítanak meg az üzem dolgozói, s egyúttal zökkenőmentessé teszik a konzervüveg gyártását. /mti/

10,03

La

M

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. július 23. 11 óra 10 perc

bb 26. különleges munkahajó készült a balaton partépítkezéseihez

i sb/tr/m vg 1960. július 23.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság kérésére a vizgépészeti vállalat gyulai üzemének dolgozói elkészítették az ország első különleges balatoni munkahajóját a partépítkezések kiszolgálására. a sürgős építkezések miatt az üzem dolgozói fél év alatt összeállították a hajót, amelynek leszállítását más hajógyárak csak többéves késedelemmel tudták volna vállalni. a 20 méter hosszú és öt méter széles motoros munkahajó nagy előnye, hogy kis merülési mélyre miatt sekély vízben is közlekedhet, s így jól meg tudja közelíteni a partot. fedélzetén másféltonnás forgódaru, légkompresszor és cölöpverő gyorsítja meg a partépítést. a tervezők úgy szerkesztették meg a hajót, hogy egyúttal építőanyagokat is szállíthasson. az üzem dolgozói a napokban vízrebocsátották és útjára indították a hajót, amely a körös, a tiszta, a duna, és a sió hátán jut el a balatonra. /mti/

...

bb 27. rendszeresen érkeznek a külföldi tűzifa

i sz/yk/m/ vg 1960. július 23.

a lakosság számára szükséges tűzifa jelentős részét, mintegy 40 százalékát kell külföldről beszerezni. az európai országok közül hazánk importálja a legtöbb tűzifát, népgazdaságunk nagy összegeket áldoz arra, hogy ebben a fában viszonylag szegény országban is elegendő tűzifa álljon a lakosság rendelkezésére. a téli gondokkal a külkereskedelem már nyáron is foglalkozik, az importáló lignimpex vállalat már lekötötte mindazt a tűzifát, amit a belkereskedelem kért. a legnagyobb mennyiséget, az összes import egyharmadát romániaiából kapjuk, ezenkívül vásárolunk tűzifát csehszlovákiából, lengyelországból, a szovjetunióból és jugoszláviából.

a külföldi tüzelővel megrakott uszályok, szerelvények rendszeresen érkeznek az országba. a nyáron igyekeznek kihasználni a legcélszerűbb közlekedési módot, a víziutat és sok fa érkezik uszályon. az elmúlt hetekben a rakodóterek, fatelepek úgy megteltek, hogy kérni kellett a külföldieket, mérsékeljék a szállítások ütemét és a következő hónapokban, amikor már a lakosság köréből több vásárló helyezi el pincéjében a téli tüzelőt, akkor küldjenek majd nagyobb mennyiséget. /mti/

10,13

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. július 23. 11 óra 10 perc

bb 29. fiatal szerzők új alkotásai a pécsi nemzeti színház következő évadjában

vid ke/vl sr 1960. július 23.

a pécsi nemzeti színház a következő évadban husz bemutatót tart: a nagyszínházban és a kamaraszínházban 12 prózai darab, négy opéra, két balett és két könnyebb fajsúlyú zenés darab kerül műsorra. az eredeti bemutatókban a fiataloké a szó: kincses-örsi: aranypálma című zenés komédiával, cserhalmi imre: virág az asztalon című pedagógus-tárgyú prózai darabbal, sándor iván: r 34-es repülőjárat című mai tárgyú drámával és örsi: hurok című drámájával szerepel.

bemutatja a pécsi nemzeti színház a mai drámairodalom termékei közül arbuzov: irkutszki történetét, burkhard: tűzijátékát, míg a klasszikusokat shakespeare, schiller, csehov, ibsen, rostand drámai képviselik. az operatársulat puccini: bohémélet, mozart: varázsfuvola, verdi: aida és gounod: faust című operáival jelentkezik. műsoron marad az új évadban az előző évadban játszott legsikeresebb tíz prózai, illetve operai mű.

a nyári szünetben a színház felújítására 5-6 milliót fordítanak. a teljes felújításra 16 millió forintot kapott a színház. ezt a munkát több év alatt a nyári szünetekben végzik el. /mti/

...

bb 30. ötmillió forint értékű társadalmi munka fél év alatt

vid ke/vl sr 1960. július 23.

vas megyében a lakosság az ideai közégfejlesztési tervek készítésekor minden eddiginél több, nyolcmillió forint értékű társadalmi munkára vállalkozott és szorgalommal, lelkesedéssel veszi ki részét a tervek megvalósításából. a megye dolgozói már az első fél évben 5,125.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a tervekben szereplő orvosi rendelők, művelődési otthonok, iskolák és egyéb létesítmények építésénél. /mti/

10,20

D

M

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. július 23. 11 óra 25 perc

bb. 23. lakásszerelvények gyártására készül a mofém

vid st/te/gy 1960. július 23.

a vidék fokozott iparosításának elve alapján a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat rövidesen átveszi a budapesti fémszerelvényáru gyártól a víz-, gáz- és gőzcsapok és más épületszerelvények gyártását. a mofém-ben új műhelycsarnokot építenek, ahol a budapesti gyár gépeinek egy részét helyezik el. a fémszerelvényeken kívül tovább készülnek a mofém-ben a kávéfőzők, a kávédaráló, valamint a százliteres háztartási hűtőszekrények kompresszorai.

/mti/

bb. 28. házgyár épül pécsen, bővítik a nagyharsányi kőbányát

vid st/te/gy 1960. július 23.

baranya, az ország egyik legrohamosabban fejlődő megyéje, az idén kétmilliárd forintos beruházással fejlődik, a második öt éves terv időszakában tovább gazdagodik. bővül a pécsi hőerőmű, új porcelángyár, műtőház, gépgyár, öt és félezer lakás létesül. a nagyszabású program megvalósításához a megye továbbfejleszteti építőanyagiparát. a pécsi salakhegy aljában harmincmillió forintos költséggel épül az ország első nagypanelos házgyára, ahol teljes falnagyságú lemezeket állítanak majd elő. az első nagypanelos emeletes lakóház még az idei nyáron felépül a nyugati városnegyedben, 1962-től pedig évente többszáz lakás készül előregyártott elemekből.

az idén befejeződik a pécsi cementipari vállalat rekonstrukciója, amely egy év alatt 35.000 konyha padlózatának borításához elegendő cementlapot készít. ez az üzem látja majd el az egész dunántúlt a közművesítéshez szükséges csövekkel is.

dél-baranyában, siklóson többmillió forintos költséggel a téglagyárat korszerűsítik, bővítik, nagyharsányban a kőbányászatot fejlesztik. a nagyharsányi bánya jövőre már az idei 210.000 helyett félmillió tonna követ szállít.

/mti/

10,30

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. július 23. 11 óra 25 perc

bb. 31. mórícz zsigmond dolgozatait, törökkori emlékeket őriznek a tízéves szolnoki állami levéltárban

vid sr/ke/gy/sr 1960. július 23.

a több mint kétszáz éves szolnoki levéltár most ünnepli államosításának tizedik évfordulóját. a levéltár gazdag gyűjteményében, az 1400-as évektől őrzik a századok történetére vonatkozó értékes dokumentumokat. a mintegy 30 vasuti kocsit megőltő iratanyag között, 160 török oklevél emlékeztet a török hódoltság idejére. a parasztmozgalmak korából jelentős az 1753-ban lezajlott török-féle felkelés iratanyaga, az 1848-49-es szabadságharc, valamint az 1919-es tanácsköztársaság emlékeiből álló eredeti dokumentum gyűjtemény. a levéltár irodalmi anyagai között legértékesebbek mórícz zsigmondnak, az alföld nagy krónikásának érettségi dolgozatai. a szolnoki állami levéltár anyaga az utóbbi tíz év alatt megháromszorozódott. tizenöt alkalommal rendeztek kiállítást, amelyek történelmi érdekességeit több mint negyvenezen tekintették meg. a levéltár kutatószolgálatának sok segítséget nyújtott a tudósoknak is. tíz év alatt kilencszáz szakember, mintegy háromezer alkalommal vette igénybe az intézmény segítségét. a tiszaparti város, valamint több vidéki középiskola számos alkalommal tartotta történelem óráit a levéltárban és esténként itt tartják a történelemszakos pedagógusok továbbképzését is. az állami levéltár nagy gonddal és körültekintéssel gyűjti a mai kor értékes történelmi jelentőségű dokumentumait is.

/mti/

bb. 32. új könyvek fejér megye idegenforgalmi értékeinek ismertetéséről

vid ke/gy/sr 1960. július 23.

a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala az idén is több új könyvben ismerteti a megye idegenforgalmi értékeit. az idei martonvásári beethoven-hangversenyek alkalmából magyar és német nyelven jelentette meg környei elek beethoven és martonvásár című munkáját. az izléses kiállítású, gazdagon illusztrált könyv részletesen ismerteti a nagy zeneszerző életének magyarországi vonatkozásait, elsősorban beethovennek és a martonvásáron élt brunswick-családnak kapcsolatait.

/folyt. köv./

10,40

18. kiadás 1960. július 23. 11 óra 35 perc

bb. 32. / új könyvek fejér megye.... 1. folyt. / gy

rövidesen megjelenik a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kiadásában dr. Fitz Jenőnek, a székesfehérvári István király múzeum igazgatójának munkája gorsium címmel. Ez a könyv a táj község határában feltárásra kerülő gorsium villavárosról szól. Ugyancsak még ebben az évben jelenik meg a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kiadásában a Vörösmarty szülőföldjén című könyv. Ennek a könyvnek megjelentetését elsősorban a kápolnásnyéki Vörösmarty múzeum új rendezése tette szükségessé.

/mti/

bb. 34. nagyszabású mezőgazdasági tudományos ülészek az idei georgikon akadémiai napok alkalmából

i vid ká/gg/gy 1960. július 23.

Európa első gazdasági főiskolája, a Keszthelyi Georgikon emlékére augusztus 23-28-ig georgikon akadémiai napokat rendeznek Keszthelyen. A minden eddiginél nagyszabású hagyományos ünnepségen az ország legkiválóbb szakemberei, neves külföldi professzorok részvételével vitatják meg a mezőgazdasági tudomány időszerű kérdéseit. Losonczy Pál földművelésügyi miniszter a magyar mezőgazdaság 15 éves fejlődéséről számol be, majd a mezőgazdasági szakirányítás több vezetője tart előadást a gépállomások, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek helyzetéről, fejlődéséről. Az egyes szakágak legkiválóbb ismerői, neves egyetemi és főiskolai tanárok, kutatók, gyakorlati szakemberek részvételével megvitatják a vetésforgó- és a talajerő gazdálkodás módszereit, az állattenyésztés időszerű kérdéseit, a mezőgazdaság gépesítésének lehetőségeit, az agrár szakemberek helyzetét. A referátumokat negyven felkért hozzászóló, közöttük több külföldi professzor, - szakelőadása egészíti ki. A georgikon napok vendégei számos tanulmányi kiránduláson vesznek részt Hévízen, Tihanyban, Badacsonyan, a nyugat-balatoni lápvidéken, a Kisbátatonon.

/mti/

10,48

La

11

19. kiadás 1960. július 23. 11 óra 35 perc

bb. 33. pest megye második 5 éves tervéből: 150 millió forint lakásépítkezésekre, 236 új tanterem, 300 ágyas tbc kórház gödöllőn, thermál-gyógyfürdő cegléden

i áé/vl sr

1960. július 23.

pest megye tanácsa elkészítette a megye második öt éves tervét. A megyei tanács úgy tervezi, hogy a következő öt évben több mint félmilliárd forintot fordít a helyi ipar, valamint az egészségügyi, oktatásügyi intézmények és más közérdekű létesítmények építésére, illetve bővítésére. Az új beruházások eredményeként a megye 112 helyiipari üzemének összes termelése a tervidőszak utolsó évében 82 millió forinttal magasabb lesz, mint 1959-ben volt.

Különösen az élelmiszer- és építőipar termelésének növekedése jelentős, amelyet több új üzem munkába állítása és a régebbiek korszerűsítése tesz lehetővé. Budaörsön, Szigetszentmiklóson, Visegradon, Vácott, Pilisszentkereszten új sütőipari üzemeket építenek, más községekben jelentős üzembővítésekre kerül sor. Mindezekkel pest megye élelmiszeripari termelése az öt éves terv végéig több mint 32 százalékkal emelkedik.

A megyei építőipar fejlődését szemlélteti, hogy 1959-ben 44 millió forint értékű építkezést végeztek, az öt éves terv utolsó esztendejében több mint 70 millió forint értékű építkezést végezhetnek el a megnövekedett kapacitással. Tinnyén új mészüzem kezd meg működését.

A tervjavaslat szerint 5 év alatt a kiskereskedelmi áruforgalom mintegy 50 százalékkal növekszik. Ez szükségessé teszi a megye üzlethálózatának bővítését, amire a terv több mint 15 millió forintot irányoz elő.

A lakosságról való gondoskodás egyik legfontosabb programja a lakásépítkezés. Erre majdnem 150 millió forintot fordítanak - többet, mint a tervidőszakot megelőző tíz esztendő alatt. Elsősorban a megye nagyobb városaiban - Vácott, Cegléden, Nagykőrösön - kerül sor nagyszabású lakásépítkezésekre. Az egészségügyi beruházások 126 millió forintot kitevő összegéből a legjelentősebb létesítmény lesz a gödöllőn épülő 300 ágyas tbc kórház, Cegléden az új thermálgyógyfürdő. Jelentősen növekszik a művelődési, oktatásügyi intézmények hálózata: felépül 236 új tanterem, és bővítik az óvodai férőhelyeket. /mti/

10,57

La

M

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. július 23. 13 óra 40 perc

bb. 35. nagy fejlődés előtt állnak a termelőszövetkezeti méhészetek - megkésztérezik az ország méhállományát - jelentősen növelik a gyűjtési átlagokat

i cs/tr/gy/ká 1960. július 23.

a mézgyűjtés fő szezonja, az akácvirágzás jó közepes eredménnyel zárult, most a mézelő magnövények és a tisztességes fü igér az átlagoknál jobb nyári, összeleji gyűjtést. a termelőszövetkezeti méhészetek az idén először jelentkeztek a piacon jelentős mennyiségű áru-mézzel, de már is többet adtak közfogyasztásra és exportra, mint az állami gazdaságok.

kulcsár bálint, a földművelésügyi minisztérium országos méhészeti főfelügyelője tájékoztatta az mti munkatársát a méhészet fejlesztési terveiről. elmondotta, hogy a termelőszövetkezeteknek körülbelül 10 százaléka foglalkozik jelenleg méhészettel, különösen az alföldi megyék áldoznak szívesen erre a kifizetődő mellék-üzemágra. jellemző például, hogy szolnok és békés megyében ritka az olyan szövetkezet, amelynek nincs méhészete.

a közös, nagyüzemi méhészetek kialakítása mellett azonban továbbra is számítanak a háztáji méhészetek termelésére, sőt fejlesztésükhöz segítséget adnak. a távlati tervek előirányzata szerint a következő 20 év alatt megkésztérezik az ország jelenlegi méhállományát, a korszerűbb kezelési módok, a bőséges méhlegelőik jobb kihasználásával pedig a jelenlegi 9 kilóról 15-16 kilóra növelik országosan a családonkénti gyűjtési átlagot. így valószínűnek látszik, hogy a legutóbbi évek mézfelvásárlási átlagát több mint háromszorosára növelhetjük.

a méhészet fejlesztését elsősorban az indokolja, hogy kevés befektetéssel, munkaerőráfordítással évről-évre sokmillió forint értékű mézet nyerhetünk, s a méhek egyúttal résztvesznek a gyümölcsfélék, a magnövények megporzásában, így igen jelentősen növelik a termékenyülést. másrészt a belső ellátás további javítása és a külföldi piacok adta lehetőségek jobb kihasználása a cél. a magyar méznek ugyanis általános jó hírneve van külföldön, minősége jobb, mint a más országokból származó méz, ezért számottevő felárral vásárolják. a szakemberek szerint a jelenleg exportra kerülő méz mennyiségnek a többszörösét is könnyűszerrel el lehet helyezni.

/mti/

11,08

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. július 23. 13 óra 40 perc

bb. 36. a legidősebb johann strauss dédunokája budapestben - beszélgetés eduard strauss karmesterrel

i m/m/gy/sr 1960. július 23.

három budapesti hangverseny vezénylésére érkezett hazánkba eduard strauss, a neves ösztrák karmester, a világhírű strauss-dinasztia legfiatalabb muzsikusa tagja, aki nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a legidősebb johann strauss, a „dinasztia”, alapítója, dédapám volt, három fia - johann, josef és eduard - közül eduard volt a nagyapám. eduard straussnak két fia volt, johann, aki szintén a zenével foglalkozott és josef, az édesapám, aki viszont nem volt muzsikusa ember. jómagam öt éves koromban kezdtem zenét tanulni - először hegedülni, majd zongorázni. a főiskolán fuvós és ütőhangszerekkel is foglalkoztam, mert szerintem nagyon fontos, hogy a karmester ne csak dirigálni tudjon, hanem játszani is különböző hangszereken.

- tíz évig tanítottam a bécsi konzervatóriumban, s már ez alatt az idő alatt sokat vezényeltem. lassan akadályozta is tanári munkámat, ezért búcsút mondtam a pedagógiai tevékenységnek és attól kezdve minden időmet a koncertezésnek szenteltem. munkásságom mindinkább a strauss-muzsika felé fordult, s családom két nagynevű tagjának, johann és josef straussnak a műveivel járom a világot. felsorolni is nehéz lenne, mely országokban adtam eddig hangversenyeket, az egész világon. koncertjeim programja általában úgy alakul, hogy a hangverseny első felében schubert, mendelssohn, händel, mozart, stb. műveket vezénylek, a második felében pedig straussokat.

- budapesti terveimben három koncert szerepel, ezek közül kettő a károlyi-kertben, egy pedig a rózsavölgyi parkszínpadon. most járok először a magyar fővárosban és mondhatom, remekül érzem magam. elbűvölő a város fekvése, s a „kék duna”, amely itt főszerepet játszik, miután a város szívében hömpölyög át. magyarországon kívánom tölteni a nyarat is: ha befejeztem budapesti vendégszereplésemet, családommal együtt a festői szépségű tihanyban pihenem ki az elmúlt évad fáradalmait.

- és azután? hazamegyek bécsbe, majd a szovjetunióba utazom, s ott adok majd hangversenyeket johann és josef strauss műveiből.

/mti/

11,08

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. július 23. 13 óra 50 perc

bb. 37. negyven tehergépkocsi cukordinnye érkezett

i nj/gg/gy/ká 1960. július 23.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 64 vagon és 73 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon burgonya, 1 vagon főzőhagyma, 1 vagon levesbevaló vegyes zöldség, 9 vagon kovászolnivaló uborka, 3 vagon főzőtök, 1 vagon zöldpaprika, 2 vagon paradicsom, 1 vagon zöldbab, 4 vagon sárgabarack, 3 vagon alma, 1 vagon körte, 4 vagon vegyes gyümölcs, 8 vagon tojás és 6 vagon citrom.

heves megyéből, csurgói hort vidékéről az ottani termelőszövetkezetek 40 tehergépkocsi ananász, togó és turkesztáni dinnyét szállítottak a fővárosba, az állami élelmiszerboltok kilónként 5-5.60 forintért hozták forgalomba, a paradicsom ára az állami boltokban kilónként 3.80 forintra csökkent, olcsóbb lett még a juliska-bab, a gyalult kaporos tök és a kovászolnivaló uborka is, a juliska-babot kilónként 6.40, a gyalult kaporos tököt 3.20, a kovászolnivaló uborkát pedig 3.60 forintért árusították.

/mti/

bb. 38. elutazott dr. h. djuanda, az indonéz köztársaság első minisztere

t bc/ke/gy/mi 1960. július 23.

dr. h. djuanda, az indonéz köztársaság első minisztere és felesége szombaton délelőtt elutazott Magyarországról, vele együtt utazott el suwito kusumowidagdo, az indonéz külügyminisztérium államtitkára, dr. ismael m. thajeb, az indonéz külügyminisztérium nemzetközi gazdasági kapcsolatok főosztályának vezetője, valamint kisérőként több tagja.

az indonéz vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. sik endre külügyminiszter, csérgő jános kohó- és gépipari miniszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, kovács imre élelmiszerügyi miniszter, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a politikai, gazdasági és a kulturális élet számos más vezető személyisége.

jelen volt a bucsuztatásnál b.m. diah, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete, ott volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője.

dr. h. djuanda fogadta a diszórség parancsnokának jelentését, a magyar és az indonéz himnusz elhangzása után dr. h. djuanda dr. münnich ferenc társaságában elépett a diszórség előtt.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. július 23. 13 óra 45 perc

bb 38. elutazott dr. h. djuanda, ... 1. folyt./ gy

ezután dr. h. djuanda bucsubeszédet mondott:

- végetért háromnapos, örökké emlékezetes látogatásunk az önök országában, mindig szomorú bucsuzni, de mi indonézek azt szoktuk mondani: távol a szemtől, de közel a szívhez. ezzel az érzéssel válunk el önöktől néhány perc múlva, hogy baráti látogatásaink sorát egy olyan országban folytassuk, amely mind nekünk, mind önöknek jó barátja, romániában. eltávoztunk önöktől, de miniszterelnök ur, ahogy az indonéz közmondás mondja, mindig megőrizzük elméüket szívünkben. ez a háromnapos látogatás ismét közelebb hozott bennünket egymáshoz, eszmecserét folytattunk e három nap alatt és megállapítottuk, hogy együtt haladunk, megnéztük az önök országát, megismerkedtünk népükkel és eredményeikkel, mindazzal, amit három nap alatt megismerhettünk. bár ez a látogatás nagyon rövid volt, mégis alkalmat adott nekem és küldöttségemnek, hogy világosabb képet alkossunk arról, milyen lehetőségeink vannak arra, hogy új utakat nyissunk a két ország közötti kölcsönösen kedvező együttműködésre.

- nincs semmi kétségem afelől, hogy ezeket az új lehetőségeket az érzékelhető realitások nyelvére le lehet fordítani, s még gyümölcsözőbb együttműködéssel tudjuk gazdagítani barátságunkat. tárgyalásainkon megállapítottuk, hogy az önök öt-éves tervének megkezdése egybeesik a mi hétéves gazdaságfejlesztési tervünk elindulásával, ez feltétlenül széleskörű együttműködési lehetőséget nyújt, s ezeket a lehetőségeket könnyen ki tudjuk használni, kölcsönösen kielégítve egymás szükségleteit. ebből a szempontból is rendkívül hasznosnak tartom látogatásunkat.

ez a látogatás, s ezek az eredmények annak köszönhetőek, hogy az őszinte barátság mélyen gyökerezik mind az önök népe, mind a mi népünk, a 90 milliós indonéz nép szívében. az indonéz nép nemzeti méreteiben olyan társadalom építéséhez fogott hozzá, amely nagyobb jólétet biztosít; ugyanolyan célért dolgoznak tehát, mint amely cél megvalósításán az önök népe is munkálkodik. ez együttműködésünk alapja.

- a bucsunak e pillanatában hadd kívánjunk egymásnak sok sikert a népeink javára végzett munkában. éljen az indonéz - magyar barátság, éljen a népek közötti barátság és béke.

/folyt. köv./

11,41

mti b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. július 23. 13 óra 50 perc

bb. 38. / elutazott..... 2. folyt./ gy

ezután dr. münnich ferenc mondott bucsuztatót:

- most, amikor önöket, kedves vendégeinket bucsuztatjuk - mondotta - szeretném még egyszer hangsúlyozni, hogy djuanda első miniszter ur és felesége magyarországi látogatása nagy örömet jelentett számunkra, népköztársaságunk népe és kormánya számára.

bár vendégeink nem töltöttek hosszabb időt nálunk, mégis úgy gondolom, az alatt a néhány nap alatt, amíg itt voltak, meggyőződhettek arról a barátságról és szeretetről, amelyet népünk az indonéz nép iránt érez. látogatásuk idején meggyőzőhettek arról is, hogy munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk fáradhatatlanul dolgozik a szocializmus építésén a népgazdaság minden területén.

meggyőződésem, hogy az önkéntes látogatása és a baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében lefolytatott tárgyalásaink eredményessége újabb hozzájárulást jelent népeink barátságának erősítéséhez, állami kapcsolataink elmélyítéséhez, a nemzetek békés egymás mellett élése nagy eszméjének diadalra juttatásához. engedjék meg, hogy a dolgozó magyar nép nevében biztosítsam önöket és önök útján az indonéz népet arról, hogy mi, a magunk részéről továbbra is mindent megteszünk barátságunk szorosabbra fűzése érdekében.

amikor elutazásuk alkalmával bucsuzom önöktől, kérem adják át a magyar dolgozó nép és kormányának baráti üdvözetét sukarno elnök urnak, akinek magyarországi látogatására szeretettel emlékezünk vissza. kísérje siker az indonéz köztársaság felvirágoztatásáért folytatott munkáját, a bandungi értekezlet szellemében fogant külpolitikai törekvéseit!

jó utazást és eredményekben gazdag hazatérést kívánok önnek, kedves első miniszter ur; kedves nejének és a delegáció valamennyi tagjának.

beszédét indonéz nyelven dr. h. djuanda, valamint a magyar-indonéz barátság életetésével a következő szavakkal fejezte be: hidup menteri pertama dr. djuanda! hidup persahabatan hongaria-indonesia!

/folyt.köv./

11,50

mti b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. július 23. 13 óra 55 perc

bb. 38. / elutazott..... 3. folyt./ gy

a nagy tapssal fogadott beszédek után dr. h. djuanda köszöntötte a bucsuztatására megjelent magyar vezető személyiségeket, a diplomáciai képviselők vezetőit, a hazánkban tanuló indonéz fiatalokat, majd a repülőtéren összegyűlt dolgozókat.

a bucsuztatás a diszörség diszmenetével fejeződött be. ezután a vendégek beszálltak a repülőgépre, amely néhány perc múlva elindult velük románia felé.

/mti/

11,52

bb. 39. három hét alatt kétezerhatszáz tonna szenet termelt terven felül a komlói kossuth-bánya

vid sl/te/gy

1960. július 23.

a komlói bányászok erre az évre harmincezer tonna fekete-szenet ajánlottak fel terven felül, s ebből eddig már 27.000 tonnát át is adtak sztálinvárosnak. a versenyben kossuth-bánya dolgozói álltak a tröszt üzemének élére, s különösen most, a bányásznap közeledtével érnek el kiváló teljesítményt. július eleje óta, vagyis három hét alatt 2.600 tonna szenet termeltek előírásukon felül, amit nagyrészt a műszaki fejlesztésnek és a nemrég üzembehelyezett nagyteljesítményű szén-nyerőgépnek köszönhetnek. az új gép egymaga az üzem egész termelésének egyharmadát biztosítja.

kimagasló eredményeiért a legutóbbi termelési tanácskozáson a kossuth-bánya 35 dolgozója nyerte el a kiváló bányász, egy csapat pedig a szocialista munka brigádja címet.

/mti/

12,32

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás 1960. július 23. 14 óra 35 perc

bb. 40. elkészült az első cementszállító vasuti kocsi
vid sl/te/gy 1960. július 23.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban elkészült az első cementszállító vasuti teherkocsi, amely negyven tonna ömlesztett cement befogadására képes, a levegő nyomásával üríthető, különleges kocsi felhasználásával feleslegessé válik a cement zsákba történő csomagolása, a gyár augusztus végéig öt újfajta kocsit szállít a magyar államvasutaknak.

/mti/

bb. 41. szombaton strandfürdőt avattak törökszentmiklóson
vid sl/te/gy 1960. július 23.

törökszentmiklóson két és félmillió forintos költséggel korszerű, termálvizzel táplált strandfürdő épült, amelyet szombaton adtak át a város lakosságának, a fürdő építéséhez a lakosság anyagi eszközeivel és társadalmi munkával is hozzájárult.

a jelenleg két medencéjű strandot a következő öt évben további három medencével bővítik.

/mti/

bb. 42. időjárásjelentés
tm/gy 1960. július 23.

a meteorológiai intézet jelentéi július 23-án, szombaton 13 órakor:

hüvös idő esőkkel, zivatarekkel

az óceáni hüvös levegő egy újabb hulláma ma éjjelkor elérte az alpok és az északnyugati kárpátok vonalát, a földközi-tengerrel szomszédos területek és ukránja kivételével, ahol tovább tart a nyári meleg, egész Európában változékony, hüvös az időjárás.

/folyt. köv./

13,04

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás 1960. július 23. 14 óra 30 perc

bb. 42. / időjárásjelentés... 1. folyt./ gy

házánkban pénteken legnagyobb részben derült, meleg volt az idő. csak az északkeleti megyékben volt néhány helyen eső. tiszadacsra 6, szendrőládon 5 milliméter, a többi helyen csak 1 milliméter körüli csapadékmennyiséget mértek. szombaton hajnalban a beáramló hűvösebb levegő hatására a nyugati megyékben újabb esőzés indult meg, a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége köztegen 3, szentgotthárdon 4, máshol csak 1-2 milliméter volt. a nap az északkeleti megyékben és sopron környékén csak 4-9, az ország többi részén 10-14 órán át sütött, a hőmérséklet napközben 23-27 fokig emelkedett, szombaton hajnalban általában 11-15, a déli megyékben és a balaton környékén helyenként csak 15-18 fokig hűlt le a levegő. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb, szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, hőmérsékleten süllyedő irányzatú, a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás vasárnap estig: hűvös, tulnyomóan felhős idő. sokhelyen eső, zivatar. megélénkülő, a dunántul helyenként erős nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 14-17, nyugaton 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

távolabbi kilátások: változékony idő.

a duna vízállása ma reggel: 383 centiméter.

/mti/

bb. 44. a pen klub 31. kongresszusa

tm/gy/sr 1960. július 23.

a nemzetközi pen klub 31. kongresszusát július 24-30 között rendezik rio de janeiroban és sao paulóban, a magyar pen klub képviselőjében sötér istván elnök utazott brazilba.

/mti/

13,45

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. július 23. 16 óra 15 perc

bb. 43. megjelent a társadalmi szemle júliusi száma
k/gy/sr 1960. július 23.

a folyóirat új számának vezércikke „a békéért és a szocializmusért folyó harc néhány kérdéséről”, szól.

Halász Péter „az egységes szocialista parasztság kialakításának feltételei”, -ről írt. pártszervezeteink kulturális munkájával szecsődi László cikke foglalkozik. „a tudományos kommunizmus megteremtésének útján”, címmel Marx - Engels művei 2. kötetéhez Szigeti József írt tanulmányt. Jan Auerhan csehszlovák közgazdász cikke az automatizálás perspektívát tárgyalja csehszlovákiában. a konzultáció rovatban dr. Radó Sándor számokban mutatja be a gyarmati rendszer felbomlását. ezenkívül a kubai forradalom másfél évéről, vietnamról és az amerikai politika távolkeleten elszenvedett vereségéről olvashatók szemlék. a kritika és könyvismertetés rovatában Markó Lajos tájékoztatja a folyóirat olvasóit a „győr-sopron megye hét községe új uton”, című tanulmánykötetről.

/mti/

bb. 45. kétszázharminckét új agrármérnököt bocsátott útjára a gödöllői agrártudományi egyetem

i cs/gg/m ká 1960. július 23.

szombaton bensőséges ünnepségen bucsuztatták a gödöllői agrártudományi egyetem végzős hallgatóit. százkilencvenkét hallgató a nappali tagozaton és további negyven a levelező tagozaton végzett. ezek az első végzős hallgatók, akik az egyetem 1957-ben végrehajtott reformja alapján már a mezőgazdaságtudományi karon tanultak és szereztek oklevelet. dr. Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, és Virágh Árpád, az egyetem pártbizottságának titkára mondott beszédet. a hallgatók nevében Halász Péter vörösdiplomás új agrármérnök mondott köszönetet, ezután dr. Bálint Andor, az egyetem dékánja ünnepélyesen kiosztotta az okleveleket, s ezzel útjukra bocsátotta a mezőgazdaság új szakembereit. a kitüntetéssel végzett hét hallgatónak dr. Tamássy István, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérleti főigazgatója vörös diplomát adott át. /mti/

14,45

mti belföldi hírek

29. kiadás 1960. július 23. 16 óra 15 perc

bb. 46. önkéntes ifjúsági aratóbrigádok segítik országsszerte a nagy munkát - békés megyéből 70 ifjúsági cséplőcsapat nevezett az országos versenybe

vid ö kz/gy/ká 1960. július 23.

a kisz központi bizottsága felhívására az idén csakugy, mint az elmúlt években önkéntes ifjúsági aratóbrigádok százai alakultak, s nyújtottak segítséget a nagy munkához. szabolcs-szatmár megyében például 100 önkéntes ifjúsági brigád alakult. e brigádok tagjai elsősorban új szövetkezeti gazdaságokban és rászoruló, idősebb dolgozó parasztoknak mintegy 1.000 hold gabonát vágtak le. külön említésre méltó a tiszakanyári kiszisták példája. ebben a községben és a környéken 78 fiatal segítette az aratásban az idős, magányos parasztokat, özvegyeket.

bács megyében ugyancsak széleskörűen bontakozott ki a fiatalok mozgalma. a bajai járás üzeminek és intézményeinek fiatal dolgozóiból 200 tagú önkéntes aratóbrigád alakult. a fiatalok munkaidő után és vásárnapokon dolgoznak a járás új közös gazdaságaiban. a kunszállási kiszisták 7 idős, munkaképtelen egyénileg dolgozó paraszt gabonáját takarították be. jászszentlászló, tiszaujfalu új közös gazdaságaiban 15-25 személyes ifjúsági aratóbrigádok vágják a gazdag termést.

békés megyében ezekben a napokban már a cséplés a főtennivaló. a fiatalok ebből a munkából is derékasan kiveszik a részüket. a megyében 70 ifjúsági cséplőcsapatot szerveztek, s valamennyi benevezett az ifjúsági cséplőcsapatok országos versenyébe. a verseny célja, hogy augusztus végére minden gabonát elcsépljenek a körzetükben. ismét benevezett a versenybe az elmúlt években már országos hírnevet szerzett örménykúti ifjúsági gyorscséplő csapat. a már hét éve együtt dolgozó 32 tagú kollektíva megkezdte a munkát, s már csaknem 30 vagon gabonát eresztettek zsákokba. eddigi napi teljesítményük meghaladta a három vagon.

/mti/

bb. 47. ünnepélyesen megnyitották a szegedi ipari vásárt

vid st/tr/gy. 1960. július 23.

szombaton délelőtt megnyitotta kapuit a 18. szegedi ipari vásár és kiállítás. az ünnepélyes megnyitón megjelent szirmai István, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, nagy Dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese,

/folyt. köv./

14,53

m t i b e l f ö l d i h i r e k

30. kiadás 1960. július 23. 10 óra 20 perc

bb. 47. / ünnepélyesen megnyitották..... 1. folyt./ gy

fehér lajos és siklós jános, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkárai, ifj. komócsin mihály, a szegedi városi pártbizottság első titkára, papp sándor, a megyei tanács vb. elnöke, biczó györgy, a városi tanács vb. elnöke, kurucz márton, a csongrád megyei képviselőcsoport elnöke és a képviselőcsoport tagjai.

a vendégeket ladányi benedek, a városi tanács vb. elnökhelyettese üdvözölte, majd együttesen megtekintették a 14.000 négyzetméter területen felállított több mint 100 modern pavilont, árusítóhelyet, az érdekes kiállítási anyagot. szirmai istván hosszan elbeszélgetett a kiállító ipari üzemek vezetőivel, a legmodernebb és legszebb - jellegzetesen szegedi élelmiszeripari termékeket bemutató - pavilonban csenderics imre, a szegedi paprikafeldolgozó vállalat osztályvezetője fogadta és miniatűr fűszerpaprika csövekkel ajándékozta meg a vendégeket.

a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyárának izléses üvegfa pavilonjában a vendégeknek bemutatják a nyomtatott áramkörös, modern lapos-formájú rádióvevőt, s a helyi adók vételére tervezett olcsó televíziókészülék mintapéldányát. a látogatók hosszan időztek a szegedi helyi ipari üzemek csarnokában is, ahol a legkorszerűbb műanyag-kárpitozású kis butorokat, újformájú kagylófoteleket, átlátszó plexi üvegből hajlított székeket és más újfajta lakberendezési tárgyakat szemléltek meg.

a kábel- és sodronykötélgár termében zentai ernő, a vállalat igazgatója köszöntötte a vendégeket, s mutatta be az üveg díorámákban elhelyezett különleges kábeleket, az erzsébet-hid hatalmas tartókötelének metszetét, s az épülő szegedi kábelgyár első termékeit. szirmai istván itt beszélgetés közben elmondta, hogy a szegedi üzem 1965-re készül el, s addig 400-450 millió forintot fordítanak építésére, fejlesztésére.

a helyi vezetők által végigkálauzolt vendégek sorna járták. a hőmezővásárhelyi mérleggyár, a majolikagyár, a szegedi cipőgyár és sok más vállalat kiállító helyét.

szirmai istván a látogatás befejezése után elmondta, hogy az idei szegedi vásár- és kiállítás jelentőségében minden eddigit felül_múl. örvendetes - mondotta - hogy milyen sokat fejlődött a szegedi helyi ipar.

/folyt. köv./ La

15,04 R

m t i b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás 1960. július 23. 10 óra 10 perc

bb. 47. / ünnepélyesen megnyitották.... 2. folyt./ gy

helyes, hogy ezen a kiállításon résztvesznek csongrád és más megyék, valamint a főváros egyes üzemei is. erre a szép kiállításra fel kell figyelnie az egész ország népének, gazdasági szakembereinek.

a kiállítást már a megnyitás utáni első órákban többezren megtekintették a szegedről, s az ország más részeiből odaérkezett érdeklődők.

/mti/

bb. 48. július 27-30 között ünneplik meg a gyógyszerellátás államosításának 10. évfordulóját

t ms/tm/gy/sr

1960. július 23.

az egészségügyi minisztérium sajtóértekezletén szombaton, lázár jenő, a gyógyszerészeti és műszerügyi főigazgatóság vezetője tájékoztatta az újságírókat, hogyan ünnepli a magyar egészségügy a gyógyszerellátás állami kezelésbe vételének 10. évfordulóját.

- a gyógyszerárak államosítása - mondotta - új korszakot nyitott a gyógyszerészet történetében. ezekben a hetekben a gyógyszerészi dolgozók országsszerte elemzik az elmúlt 10 év eredményeit és továbbfejlesztésének lehetőségeit. ezzel foglalkozik az egészségügyi minisztérium és az orvos egészségügyi dolgozók szakszervezete által egybehívott, július 27-én kezdődő négy-napos jubileumi ülészak is. az első napon dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes méltatja a tíz év eredményeit. ezután kormány- és miniszteri kitüntetésekkel nyujtanak át és kihirdetik a jubileumi pályázat eredményeit. a következő napokon neves szakemberek bevezető előadásai után megvitatják a gyógyszerészek egészségügyi felvilágosító munkájának, a gyógyszerellátó hálózat fejlesztésének, a gyógyszerergazdálkodásnak és a gyógyszerészi dolgozók szakszervezeti tevékenységének kérdéseit.

a továbbiakban elmondta, hogy a jubileumi pályázatra kéreken száz, többségükben igen értékes pályamunka érkezett, úgyhogy a bírálóbizottságnak igen nehéz feladata volt a sorrend megállapítása. az egyik pályázó például a gyógyszerészi munka olyan ötletes megszervezését dolgozta ki, amely lehetővé teszi, hogy a betegek a várakozási idő megrövidítésével jussanak hozzá a jóminőségű gyógyszerekhez

/folyt. köv./ La

15.15.

mti belvárosi hírek

32. kiadás 1960. július 23. 16 óra 25 perc

bb. 48. / július 27-30 között.... 1. folyt./ gy

a gyógyszerész és a betegek kapcsolatával, a nagy gyógyszerházak belső ellenőrzésével, az antibiotikumok káros mellékhatásával és más gyógyszerész-technológiai, gyógyszerergazdálkodási, stb. kérdésekkel foglalkozó tanulmányok között kellett a legjobbakat kiválasztani, a száz pályamunka a gyógyszerészek szakmai szeretetén kívül azt a felismerést is dokumentálja, hogy a gyógyszerészet további szakmai tökéletesedése csak a szocialista egészségügyben válhatik valóra.

az elmúlt 10 év eredményei között megemlítette, hogy az 1377 gyógyszerházból több mint hatszázat korszerűsítettek és 81 új gyógyszerházat építettek. Máltatta a gyógyszerészek és a gyógyszerházi dolgozók, valamint a gyógyszeripar dolgozóinak helytállását, amely lehetővé tette, hogy gyógyszerellátásunk lépést tarthasson a szocialista egészségügy folyton fokozódó követelményeivel.

végül a második ötéves terv alatt megvalósítandó gyógyszerészeti feladatokról szólt, az eddigienél is magasabb színvonalú gyógyszerellátás az előzetes számítások szerint a társadalom biztosítás kiterjesztésével a második ötéves terv végére az 1958 évi gyógyszerforgalom megkétszereződését eredményezi, a magas követelmények kielégítésére elsősorban a gyógyszerellátás minőségi színvonalát kívánják emelni, ezért továbbfejlesztik a gyógyszerészképzés és továbbképzés színvonalát, gyógyszerészeti kutató intézetet hoznak létre a gyógyszertechnológia, a gyógyszervizsgálati eljárások és a gyógyszerellenőrzés fejlesztésére, a gyógyszerészeti tudományos fejlődés, az új, korszerű gyógyszerek alkalmazása szükségessé teszi a 6. magyar gyógyszerkönyv kidolgozását, a szerkesztőbizottság élén Schulek Elemér Kossuth-díjas akadémikus áll, meg kell szervezni az izotópok gyógyászati felhasználását is.

a második ötéves tervben hét megye - Veszprém, Somogy, Fejér, Győr, Bács, Hajdu és Heves - kap új központi gyógyszerraktárt, megkezdik a budapesti gyógyszerárértékesítő vállalat új raktárának építését is.

a gyógyszerházi hálózat bővítésében figyelembe veszik az új ipari települések és a szocialista mezőgazdaság kívánalmait, új gyógyszerházakat elsősorban a hátsó lakost meghaladó községekben, illetőleg 8000 lakosnál nagyobb városokban, vagy kerületekben építenek, ötvennyolc új gyógyszerházzal bővül a második ötéves tervben a gyógyszerházi hálózat, ezenkívül 68 új avult gyógyszerház helyett is újat építenek. Intézkedéseket tesznek a kórházi gyógyszerházak színvonalának emelésére és fejlesztik a gyógyszerházak felszerelését, a korszerű gyógyszerész-technológia végrehajtásához szükséges munkaeszközökkel, kiegészítéssel.

/folyt. köv./

mti belvárosi hírek

33. kiadás 1960. július 23. 16 óra 25 perc

bb. 48. / július 27-30 között.... 2. folyt./ gy

a megnövekedő gyógyszerházi forgalom ellátására és a gyógyszerészek munkájának megkönnyítésére növekvő számmal állítanak munkába gyógyszerész-technikusokat, akik két éves, ugynevezett munkahely melletti képzést kapnak. Összesen 500 technikus képzése kezdődik meg, a tankönyv már el is hagyta a sajtót.

/mti/

15.35.

bb. 49. befejezte júliusi tervét a borsodnádasdi hengerművidék st/te szb st 1960. július 23.

a borsodnádasdi lemezgyár hengerezői szombaton befejezték júliusi havi tervüket, az üzemben most egy ideig szünetel a termelés, mert rövidesen megkezdik a szokásos évi nagyjavítást, a szünet idején a gyár számos dolgozója a környékbeli termelőszövetkezeteknek segít a gabona betakarításában. /mti/

16.15.

34. kiadás 1960. július 23. 17 óra 20 perc

bb 50. az utolsó holdakon aratnak baranya, somogy, heves és hajdu-bihar megyében - békés megyében 1.200, szolnok megyében már 2.000 vagon gabonát értékesítettek a közös gazdaságok - 350 gép kettős műszakban hántja a tarlót vas megyében

vied ö kz szb ká 1960. július 23.

egyed-egy megyékben - elsősorban az alföldön és a déli országrészekben - közvetlenül a befejezés előtt áll az aratás, másutt előreláthatóan a jövő hét végére fejeződik be a nagy munka, amelyet az utóbbi héten igen sokszor akadályozott viharos, esős időjárás is.

győr-sopron megyében - mint a legfrissebb jelentés rámutat - az idős emberek sem emlékeznek az ideihez hasonló szélsőséges időjárásra, a megye szántóföldjeit szinte naponta öntözi csapadék, s ez akadályozza a gépek - elsősorban a kombájnok - munkáját, a gépállomások dolgozói már hatodszor vágnak neki a gabonátábláknak, de az újabb és újabb esőzések miatt megint csak le kellett állítani a kombájnokat, a termelészövetkezetek a kézikaszálás fokozásával igyekeznek segíteni magukon, a kézikaszások 2-3 órával az eső után már munkába tudnak állni, a közös gazdaságok dolgozói meg is értették, hogy ez az erőfeszítés szükséges, s mikor az idő kedvező, szinte ellepik a gabonátáblákat: ezekben a napokban 11.000 kaszás vágta a megye termelészövetkezeteiben a rendet, a szorgos munka nem eredménytelen, az időjárás okozta nehézségeket leküzdve szombatig az összes gabonák 84 százalékát learatták a megyében.

somogyban, ahol a gabonák 15 százaléka áll még lábön, ugyan-csak váratlan többletmunkát okozott az esős, viharos időjárás, számottevő munkaerőt köt le az átázott kereszték szétrakása, szárítgatása, vagy éppen azoknak a keresztéknek az összehúása, amelyeket a vihar szétszórt.

ebben a megyében a barcsi járásban a legelőrehaladottabb a munka, itt már az összes kenyérgabonát betakarították, a legnagyobb járásban - a kaposváriban - szombaton már alig másfél ezer hold gabona volt aratatlan, hasonlóképpen az utolsó rendeket vágják a fonyódi, a síófoki és a marcali járásokban, 200 somogy megyei közös gazdaság a zabot kivéve - már teljesen letette az aratás gondját.

/folyt.köv./

16.30.

Zeli

35. kiadás 1960. július 23. 17 óra 20 perc

bb-50. /az utolsó holdakon... 1. folyt./- szb

hajdu-bihar megyében 180.000 hold gabonát takarítottak be szombatig, az aratatlan terület már alig 10.000 hold, 125 hajdusági termelészövetkezetben az utolsó keresztéket is összerakták, minden nap gyorsul a behordás üteme, a szérűkön már 150 cséplőgép dolgozik, egyik-másik közös gazdaságból valóságos karavánok szállítják a felvásárló telepekre az értékesítésre szánt gabonát, az országos hírvető földesi rákóczi termelészövetkezetben például 4 gép ontja a gabonát, s ebből kettő éjszaka is dolgozik, egy ötödik gép pedig azonnal a helyszínen rostálja, tisztítja a magot, a gépektől eddig 34 vagon gabonát szállítottak részben saját, részben pedig a felvásárlótelepek magtáraiba.

heves megyében két héttel előbbre vannak a nagy munkával, mint az utóbbi 10 év bármelyikében, az összes kalászosoknak már mindössze csak két százaléka vár aratásra, levágtak már csaknem 30.000 hold árpát és mintegy 72.000 hold búzát, azokon a területeken, ahol gépekkel arattak, azonnal megkezdik a nyári mélyszántást, az ideitapasztalatok ugyanis arról győzték meg a vidék szövetkezeti vezetőit, hogy a közvetlenül az aratás után végzett mélyszántás előnyösebb esetleges száraz esztendőben.

az ország legdélibb fekvésű megyéjében, baranyában, az általam gazdászok járnak az élen a munkában, a héten valamennyi gazdaságban befejezik az aratást, az összes munkásoknak csupán egy százalékát végezték kézzel, a kombájnaratás viszont eléri a 80 százalékot, a terméseredmények búzából 2, árpából pedig egy mázsával még a múlt évi átlagokat is meghaladják.

a megye közös gazdái szombaton 80.000 holdról aratták le a gabonát, a még lábönállóval pedig a következő három napban végeznek, megkezdődött a megyében a cséplés, az eddig munkába állított 104 gép már több mint 16.000 tonnát cséplelt el, a jövő hét végére már csaknem 550 gép dolgozik a baranyai szérűkön, békés megyében ahol már minden kenyérgabonát levágtak, valamennyi cséplőgép munkába állt, száz kombájn közvetlenül a keresztékekből csépel, naponta 1000 vagon gabonát eresztenek zsákokba a megyében.

/folyt.köv./

17.10.

Zeli

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. július 23. 17 óra 50 perc

bb 50. /az utolsó holdakon... 2. folyt./- szb

szaporodik a kenyérnekvaló a terményforgalmi vállalat magtáraiban is. a közös gazdaságok közvetlenül a cséplőgéptől szállítják oda értékesítésre szánt feleslegeiket. a füzegyarmati vörös csillag termelőszövetkezet már eddig 54 vagon búzát adott el az államnak, az ujkigyósi aranykalász pedig negyven vagonnal értékesített. az egész megyében már több mint 1200 vagon kenyérgabonát vásároltak fel.

szolnok megye termelőszövetkezetei az utóbbi hat napban nem kevesebb mint 2.000 vagon gabonát adtak el az állami felvásárló telepeken. több helyütt, mint például jászberényben és jászfelső-szentgyörgyön már megteltek a magtárak. sok közös gazdaság a tervezettnél több gabonát értékesít. a jászberényi lenin termelőszövetkezet például 30 vagonnal növelte az értékesítésre szánt mennyiséget. a malmok - szolnokon, jászberényben, tiszafüreden, törökszentmiklóson és karcagon - már az új termést őrlik. a megyében eddig 1400 vagon idei búzát dolgoztak fel. egyedül a törökszentmiklósi malomból 70 vagon jóminőségű új lisztet kaptak már a sütőipari vállalatok.

nógrádban, ahol az országos átlagnál körülbelül két héttel később szüretet kezdeni az aratást, az idén lényegesen előrehaladottabb a munka. szombaton már ebben a megyében is dolgoztak a cséplőgépek. vas megyében, ahol a fejlett állatállomány miatt különösen sok takarmányra van szükség, 40.000 hold másodvetést terveznek, hogy ehhez elegendő erőgépek legyenek, a gépállományt sok villannyal hajtják meg a cséplőgépeket, a traktorok pedig általában két műszakban - tartót hántranak és másodvetést végzik. a munkával eddig 7.000 holdon készültek el. a jövő héten már 350 gép dolgozik éjjel-nappal. /mti/

bb 52. alex rosner, az amerikai magyar szó szerkesztője
muoszt tr szb hk 1960. július 23.

szombaton meglátogatta a magyar sajtó házát és találkozott a sajtó képviselőivel. /mti/

17.15.

Lajos

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. július 23. 17 óra 55 perc

bb 51. salgótarjánban tanácskozott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja, parádfürdőn a heves megyeiek, szegeden a csongrádi megyeiek

vid sr/ke-lm sr 1960. július 23

salgótarjánban szombaton tartotta ülését az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja. az ülésen jakab sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, a csoport elnöke a legközelebbi feladatokról és a nemzetközi helyzetről tájékoztatta a képviselőket. kristóf istván, az elnöki tanács titkára nógrád megyei képviselő, a választókkal való szorosabb kapcsolat kiépítésére hívta fel képviselőtársai figyelmét. somoskői lajos árpád bányász, országgyűlési képviselő a nógrádi bányászok termelési helytállásáról adott tájékoztatót. felszólaltak még krizsanyik jánosné tsz-elnökasszony, mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője országgyűlési képviselő és marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei titkára is. az ülés második felében molnár sándor, a megyei tanács osztályvezetője, tájékoztatta a nógrádi képviselőket a megye nyári mezőgazdasági munkáinak állásáról, majd az előző munkatervüket módosítva elhatározták a nógrádi képviselők, hogy az új iskolaév első heteiben a középiskolákba látogatnak el, augusztus 20-án pedig választóik alkotmány-napi ünnepségein vesznek részt.

a heves megyei országgyűlési csoport parádfürdőn tartotta ülését. napirendjén szerepelt a képviselőcsoport előkészítése az országgyűlés következő ülészakára, majd megtárgyalták a második féléves tervet és értékelték a mátravidéki intézőbizottság munkáját.

a képviselőcsoport ülését rátkai ferencné országgyűlési képviselő, a képviselőcsoport titkára vezette. az ülésen résztvett rónai sándor, az országgyűlés elnöke, szakasits árpád a muoszt titkára, országgyűlési képviselő, molnár erik, és putnoki lászló, a heves megyei pártbizottság első titkára, a képviselőcsoport tagjai az ülés után meglátogatták a parádsasvári üveggyárat, ahol találkozott a gyár munkásaival.

a hazafias népfront szegedi székházában tartotta ülését a csongrádi megyei képviselőcsoport, a tanácskozáson résztvett fehér lajos, az mszmp megyei bizottságának titkára és hantos mihály, a megyei tanács vb. elnökhelyettese is. /folyt.köv./

17.25.

Lajos

mti belső hírek

38. kiadás 1960. július 23. 18 óra 30 perc

bb 51. /salgótarjánban tanácskozott... folyt./-lm

kurucz mártonnak, a megyei képviselőcsoport elnökének megnyitó szavai után darabos györgy, a megyei tanács vb. pénzügy osztályának vezetője tájékoztatta a képviselőket, a megye 1959 évi összesített zárszámáról és az 1959 évi községfejlesztési alap felhasználásáról. kurucz mártonnak, a képviselőcsoport elnökének tájékoztatója után, a résztvevők időszerű kérdésekről tanácskoztak. számos hozzászólás alapján többek között megállapították, hogy a képviselők az elmúlt hónapokban sok jogos és közérdekű panasz elintézéséhez járultak hozzá, elhatározták, hogy a jövőben az eddiginél több alkalommal látogatnak el kisebb csoportokban, a megye üzemeibe és szocialista gazdaságaiba. /mti/

embargó 1960. július 24-én hajnali 5-óraig!

bb 53. kádár jános megkezdte szabadságát

k sr/tr szb sr 1960. július 23.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, államminiszter megkezdte évi rendszeres szabadságát. /mti/

17.35.

Handwritten signature

mti belső hírek

39. kiadás 1960. július 23. 19 óra 30 perc

bb 55. napközi - nyáritábor nyílt alsógödön

t f/ke szb sr 1960. július 23.

szombaton ünnepélyesen megnyílt alsógödön az ország első egyhetes napközi-tábor.

- a tizenötödik kerületi pártbizottság kezdeményezésére két és fél hónappal ezelőtt a kerület társadalmi szervei összefogtak és a duna partján felépítették a kerületi gyermekek számára a napközi otthont - mondotta megnyitó beszédében latorci Antal, a tizenötödik kerületi tanács elnökhelyettese. a társadalmi összefogás adta lehetőséget, hogy háromszáz 7-14 éves koru gyermek a táborban tölti heti nyári vakációjának egy részét.

a megnyitón az esős idő ellenére nagyszámban vettek részt a kerület dolgozói. ott volt kerti Henrik, a tizenötödik kerületi pártbizottság titkára, az iskolák igazgatói, az üzemek, valamint alsógöd képviselői. /mti/

18.00

bb 56. szovjet és osztrák mezőgazdasági szakemberek látogatása fejér megyében

vid ká-lm ká 1960. július 23.

a. sz. sevcsenko akadémikus, neves szovjet mezőgazdasági szakember társaságában fejér megyébe látogatott az osztrák földművelésügyi minisztérium vezető tisztviselőiből álló küldöttség. a vendégek megtekintették az agárdi gárdonyi géza termelőszövetkezet 320 hold négyzetes módszerrel vetett kukoricáját, ahol a szövetkezet agrónomusa tájékoztatta őket a vetés és a művelés különböző ágazatairól. ezután a székesfehérvári szabad élet termeszövetkezetet keresték fel, ahol megtekintették a fejlett állattálmányt. varjas gyula a szövetkezet elnöke ismertette a silókukoric hasznosságát. az elmúlt esztendőben négyfajta kukoricát termesztett fészkés és négyzetes módszerrel, s a termés holdankint a fajtától és a műveléstől függően 285 mázsától 420 mázsáig alakult.

az osztrák vendégek elmondották, hogy a négyzetes kukoricavetés módszerét hazájukban meg kívánják honosítani, s szeretnék, ha a jövőben együttműködhetnének a szovjet és a magyar kukoricatermelőkkel. /mti/

18.20.

Handwritten signature

Handwritten mark

mti b e l f ö l d i h i r e k

40. kiadás 1960. július 23. 19 óra n 45 perc

uj

bb 57. iskolát avattak bátán

t vid sr-lm sr 1960. július 23.

bátán, - a sárköz egyik legnagyobb falujában - szombaton délután ünnepélyesen avatták fel azt az új öttantermes iskolát, amelyet elsősorban a községfejlesztési alapról építtetett a községi tanács. az 566.000 forintos építkezéshez 220.000 forint állami segítséget kaptak a bátaiak, az összeg hiányzó részét pedig a községfejlesztési alapról pótolták, tanári szobát és a politechnikai oktatás céljait szolgáló terem is építettek, az új iskolához, amelyet sümei István a községi tanács elnöke vett át a falu lakossága nevében. /mti/

--

bb 58. baráti összejövetel az 1935-ös nagy építőipari sztrájk 25. évfordulója alkalmából

i sb/tr szb hk 1960. július 23.

az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége az 1935. évi nagy építőmunkás-sztrájk 25. évfordulója alkalmából baráti összejövetelen fogadta szombaton délután székházában a sztrájk egykori szervezőit. a találkozón megjelent brutyó János, az MSZMP központi bizottságának tagja, a régi sztrájkbizottság egyik tagja, jelen volt Fodor Gyula, az országos nyugdíj-intézet elnöke, az egykori sztrájkbizottság elnöke is.

az összejövetelen Reszegi Ferenc, az építő szakszervezetének elnöke, a szakszervezet központi vezetőségeinek nevében megkoszoruzta az építő mártírjainak emléktábláját a székház előcsarnokában. ezután Papp Lajos, az építésügyi minisztérium szakigazgatási főosztályának vezetője, a sztrájk egyik szervezője emlékezett meg a 25. évvel ezelőtti országos sztrájkokról, amelyben mintegy 35.000 építőmunkás harcolt a tökésekkel a jobb életfeltételekért és a gömbös-kormány fasiszta politikája ellen a szakszervezet védelméért. /folyt.köv./

18.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

41. kiadás 1960. július 23. 19 óra 45 perc

bb 58. /baráti összejövetel... folyt./- szb

csatlakoztak hozzájuk szolidaritási sztrájkokkal a vasasok, a faipariak, a textilesek, a bőrösök és a vágóhidiek, akik közül többen résztvettek az évfordulót köszöntő találkozón. a beszámoló után kisz-fiatalok üdvözölték a baráti összejövetel résztvevőit. ezt követően pedig meghitt baráti beszélgetéseken eleveztették fel a veteránok a 26 napos sztrájk dicsőséges mpzanatait és kegyelettel adóztak a csendőrök és a rendőrök kegyetlenségeinek áldozatul esett mártírok emlékének. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

tm szb hk 1960. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án, szombaton 18 órakor:

hűvös idő, esővel, zivatarokkal

várható időjárás vasárnap estig: hűvös, tulnyomóan felhős idő, sokhelyen eső, zivatar, megélénkülő, a dunántúlon helyenként erős nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 17-20, keleten 21-24 fok között.

távolabbi kilátások: változókéony idő.

a Duna vízállása szombaton 16 órakor: 382 centiméter. /mti/

--

bb 60. hivatalos nyereséjegygyék

otp szb hk 1960. július 23.

a Lotto 30. játékhetére beérkezett 4.080.453 szelvény. öttalálatos nem volt, négy találatot 57 fogadó ért el, a nyereseményösszeg egyenként 53.690 forint. három találatot 4.364-en értek el, a nyereseményösszeg egyenként 351.25 forint. két találatot 119.753 fogadó ért el, a nyereseményösszeg egyenként 12.80 forint. /mti/

--

18.40.

Mti

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1960. július 23. 10 óra 10 perc

bb 61. a t. szerkesztőségek rendelkezésre bocsátjuk az alábbi anyagot, amelyet kérjük, csak jelzés után használjanak fel.

megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok

t vid szb sr 1960. július 23.

a szegedi szabadtéri játékok megnyitásának napján szombaton már a kora reggeli órákban sok ezer vendég érkezett a tiszaparti városba. az első különvonatok a fővárosból és makóról több mint kétezer vendéget hoztak. egymást követve érkeztek az autóbusz különjáratok - számszerint 33 - budapestről, miskolcraól, pécsről, szőlővárosból és az ország más vidékeiről. több különrepülőgép is leszállt a szegedi repülőtérre. a külföldieket első napon a német demokratikus köztársaságból, csehszlovákiából és jugoszláviából érkezett turisták, valamint sportolók képviselték. megérkezett szeged testvérvárosának, brnonak küldöttsége, s a déli órákban be-futottak szegedre a hazánkban tartózkodó angol polgármesteri küldöttség gépkocsijai is - mrs. dorothy lewist, cardiff főpolgármesterét, mr. carnet b. boughtont, birmingham főpolgármesterét és mr. john greig dunbart, edinburgh polgármesterét biczó györgy, a szegedi megyei jogú városi tanács vb-elnöke fogadta. az angol vendégek a délutáni órákban ellátogattak a szegedi textilművekbe, majd a város nevezetességeivel ismerkedtek. a brnoi vendégek hrncsir jozef, a brnoi pártbizottság elnöke és felelőse, valamint svabensky stanislav, a brnoi városi tanács elnökhelyettese és felelőse, a délelőtti órákban megnyílt szegedi ipari vásárt tekintették meg, majd a várossal ismerkedtek.

estére zsufolásig megtelt a fogadalmi templom előtti beloiannisz tér több mint hétezer személyes nézőterre. megjelent a megnyitón: prodomo: a megjelentek névsorát később adjuk/

husz órakor megszólaltak a fanfárok, s ünnepélyesen jelezték a szegedi szabadtéri játékok kezdetét. miután a különleges hangszerek rövid időközönként háromszor eljátszották a szeged város, tápéval határos... kezdetű jellegzetesen helyi népdal első sorainak akkordjait, elhangzott a himnusz, majd biczó györgy, a megyei jogú városi tanács vb-elnöke üdvözölte a párt és a kormány megjelent vezetőit, s az ez évi első előadásnak valamennyi résztvevőjét. rövid beszédében többek között a következőket mondta:

- a mai naptól kezdve egy hónapig újra benépesül a tér, s hirdeti a művészet nyelvén a szépet, nemeset, az emberit, hirdeti egy új társadalom, a szocializmus útjára lépő magyar nép alkotását, kultúra és békeszeretét.
/folyt.köv./

19.20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1960. július 23. 10 óra 10 perc

bb 61. /megkezdődtek a szeged... folyt./- szb

biczó györgy megnyitó beszéde után felcsendült erkel hunyadi lászló című operájának nyitánya, s ezzel megkezdődött a művészi produkciók sorozata. az operában simándy józsef, szabó miklós, orosz julia, takács paula, fodor jános, ivánka irén, sebestyén sándor és réti józsef énekelték a főbb szerepeket. az előadáson közreműködött a szegedi szabadtéri játékok nagylétszámú ének-, zene- és tánc-kara. a darabot mikó andrás rendezte, a zenekart vaszy viktor vezényelte, a díszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek el.

a szegedi szabadtéri játékokon vasárnap újabb bemutatóra, farkas ferenc csinom palkó című daljátékának előadására kerül sor.
/mti/

19.25.

bb 62. az egyesült arab köztársaság nagykövetének fogadása
küm gk szb hk 1960. július 23.

hassan youssef maher, az egyesült arab köztársaság nagykövete szombaton este fogadást adott a forradalom ünnepe alkalmából. a fogadáson megjelent dr. sik endre külügyminiszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa, valamint a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

20.30.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1960. július 23. 6 óra 20 perc

bb 63. szabadtéri játékok kezdődtek a perencesi bányatelepen

vid ke-lm sr 1960. július 23.

a perencesi bányatelep kulturmunkásai - az idén rendezték meg huszonkettedik alkalommal a perencesi szabadtéri játékokat. a miskolchoz tartozó bányatelep lakói, az üzemek dolgozói társadalmi munkával szépítették a festői környezetű szabadtéri színpadot. az ülőhelyek számát megkétszerezték, s így a nézőtér 800 személy befogadására alkalmas. szívesen segítettek a bánya kisorsvezetének tagjai is, akik többek között a színpad háttérében többszáz facsemetét ültettek.

az idei szabadtéri játékokat szombaton este nyitották meg. a bányász színjátszók a zeng az erdő című operettet mutatták be. az augusztus végéig tartó előadássorozat alatt huszka: gúl baba című operettjét is színre viszik.

a szabadtéri játékok iránt az idén is igen nagy az érdeklődés a miskolci dolgozók körében. a játékok rendezősége a perencesi kisvasuton különjáratokat szervezett az érdeklődők szállítására. a szabadtéri játékok bevételeinek egy részét a társadalmi munkával épülő kisház ifjúsági ház költségeire fordítják, míg más részből tovább korszerűsítik és szépítik a szabadtéri színpadot.
/mti/

20.45.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 42, 43. számú belpolitikai kiadás bb 61. számú hírhez az elmaradt szabadtéri játékok miatt a következő címet adjuk:

a rossz idő miatt elhalasztották a szegedi szabadtéri játékok ünnepi megnyitó előadását.

a hír második bekezdésétől a szöveg megváltozik, s így hangzik:

estére a hosszú hetek óta derült szegedi égbolt beborult, s viharos eső támadt. így az ünnepi játékok megkezdését elhalasztották.

a hunyadi László most elmaradt előadását hétfőn tartják meg. a szabadtéri játékok ünnepélyes megnyitójára vasárnap este a csinompalkó bemutatásával kerül sor.
/mti/

21.40.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1. kiadás 1960. július 23. 17 óra 30 perc

embargó 1960. július 23.-án 20 óráig /budapesti idő/

bb 54. sajtóközlemény

k szb sr 1960. július 23.

dr. h. djuanda urnak, az indonéz köztársaság első miniszterének magyarországi látogatásáról.

a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya meghívására 1960. július 20-23 között magyarországon tartózkodott dr. h. djuanda ur, az indonéz köztársaság első minisztere. magyarországi tartózkodása során látogatást tett kiss károlynál, az elnöki tanács elnökhelyettesénél és dr. münnich ferencnél, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél. megtekintett több üzemet, találkozott a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyiségével.

a magyar állami vezetőkkel folytatott megbeszéléseken széleskörű eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzetről és a két ország örvendetesen fejlődő baráti kapcsolatairól. e megbeszélések során egyhangulag megállapították, hogy a dr. ahmed szukarno ur, az indonéz köztársaság elnöke legutóbbi magyarországi látogatásakor közzétett közös nyilatkozatban foglalt megállapítások - a békés egymás mellett élés politikájáról, a nemzetközi problémák tárgyalások útján történő megoldásának, az általános és teljes leszerelés megvalósításának, a hidegháború megszüntetésének, valamint a gyarmati rendszer mielőbbi felszámolásának szükségességéről, - olyan alapelvek, amelyek helyességét és változatlan időszerűségét a nemzetközi helyzet alakulása igazolja és megerősíti.

nagy meglepéssel üdvözölték azt a tényt, hogy az indonéz és a magyar nép vezetőinek látogatásai egyre gyakoribbá válnak és örvendetesen hozzájárulnak a két ország közti barátság elmélyítéséhez. ezt bizonyította djuanda első miniszter ur jelenlegi magyarországi látogatása is, amely ismét alkalmat adott arra, hogy szorosabbra fűzze a magyar és az indonéz nép közötti barátság szálait, e látogatás során konkrétabb formában meghatározták a két ország közti további gazdasági együttműködésnek azokat az alapelveit, amelyeket szukarno elnök ur legutóbbi látogatásakor kiadott közös nyilatkozat kifejt.

a tárgyaló felek megállapodtak, hogy 1960 folyamán indonéz és magyar kormánydelegáció tárgyalásokat fog folytatni konkrét gazdasági megállapodások megkötése céljából.

/folyt.köv./

17.45.

Jeli

mti hivatalos közlemény

2. kiadás 1960. július 23. 18 óra 40 perc

bb 54. /sajtóközlemény folyt./- szb

a delegációk feladata lesz három évre szóló kereskedelmi megállapodás kötése, a legnagyobb kedvezmény elve alapján, a felek kölcsönösen megteszik a megfelelő intézkedéseket a két ország közötti kereskedelmi forgalom fejlesztése céljából. egyetértés áll fenn tekintetben, hogy a három éves időszakon belül évenként, elsősorban 1961. évre, vegyesbizottsági tárgyalások keretében ki kell dolgozni az árucsereforgalmi előirányzatok részletes tervét.

magyarország műszaki tudományos és technikai együttműködéssel az alábbi területeken készsággel felajánlja hozzájárulását indonézia gazdaságának fejlesztéséhez: érc és olajkutatás, bányászat, az alumínium és vakumtechnikai ipar fejlesztése, gyógyszeripar, közlekedés, hidépítés, elektrifikálás és később meghatározásra kerülő egyéb területeken.

az 1960 folyamán indonéziába utazó magyar kormánydelegáció feladata lesz az ilyen természetű együttműködés fejlesztése céljából megfelelő alapmegállapodás létrehozása.

a jelenlegi tárgyalások során a magyar kormány megerősítette azt a készségét, hogy beruházási javak szállításával az indonéz kormánynak hosszabb lejáratú hitelekkel hajlandó nyújtani kedvező feltételek mellett.

ezzel kapcsolatban a két delegáció eszmecserét folytatott a beruházási javak szállítására vonatkozó, korábban megített konkrét magyar hitelajánlatokról. /mti/

17.50.

Preli

R

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. Kiadás

1960. július 24.

6 óra 5 perc

bb 1. újabb siker a rizs barnulásos betegsége elleni küzdelemben
i tz/gy szb ki 1960. július 24.

nehány évvel ezelőtt nagy feltűnést keltettek dr. szepes julia-
nak, a magyar tudományos akadémia tudományos munkatársának, a me-
zőgazdasági tudományok kandidátusának a rizs barnulásos megbetege-
désével kapcsolatos kutatásai. a világon elsőnek dolgozott ki mód-
szert arra, hogyan lehet ezt a növénybetegséget már kifejlődése
kezdetén felismerni és vele szemben az egyes rizsfajták ellenálló
képességét meghatározni. így ugyanis ki lehet választani azokat a
fajtákat, amelyeknek keresztezésével az ellenálló képesség fokozható.
a rizsbarnulás okozta károkat mutatja, hogy 1955-ben ez a betegség
a várt terméskörülbelül nyolcvan százalékát pusztította el.

azóta az új eljárást az ország rizsnemesítő és kutató intézmé-
nyei mindenütt bevezették és jelentős eredményeket értek el vele:
az így nemesített új fajták zöme ellenáll a betegségnek.

a kutatások most újabb eredményekkel jártak. sikerült szövet-
tani módszerrel meghatározni a barnulás három különböző megjelené-
si formáját, amelyek más-más módon fenyegetik a beteg növényt,
ugyanakkor különböző mértékben jelentenek veszélyt a körülötte le-
vő egészséges tövekre. külső körtimeteiket szepessy istvan kandi-
datus határozta meg.

a kutatások az ötvös loránd tudományegyetem. növény-életta-
ni tanszékén most már kitűzhetik célul a betegség kórokozójának pon-
tos meghatározását, utána pedig azoknak a „gyógymódoknak”, a
megkeresését, amelyekkel a már megtámadott növény elpusztulását,
illetve a betegség továbbterjedését meg lehet akadályozni. /mti/

bb 5. háromlabu kismalac

i vid so/gy szb so 1960. július 24.

a heves megyei visznek községben a béke termelőszövetkezet
egyik anyakocaja hat malacot ellent, köztük egy háromlabu kis-
malacot. a háromlabu malac szépen fejlődik. most töltötte be a
háromhónapos kort, súlya 25 kiló. a szövetkezet állattenyésztői
nagy gonddal apolják a háromlabu malacot, amely jó étvágyal eszik
és vigán játszadozik negylabu testvéreivel. /mti/